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Hinweis :   PP – Münzen können Patina Ansatz aufweisen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

622 1522 5 Mark 1968.  Koch.  Im Numisbrief (Poststempel : 7.10.1996). .....................................................Prägefrisch 25,-

623 1525 20 Mark 1969.  Goethe. ...................................................................................................................Prägefrisch 46,-

624 1529 20 Mark 1970.  Engels.....................................................................................................................Prägefrisch 40,-

625 1532 10 Mark 1971.  Dürer.  Im Numisbrief (Poststempel : -9.-7.1993). ..................................................Prägefrisch 44,-

626 1533 20 Mark 1971.  Liebknecht/Luxemburg. ..........................................................................................Prägefrisch 34,-

627 1536 5 Mark 1981.  Brandenburger Tor.  LOT 25 Stück.  Originalverpackt. ............................................Prägefrisch 100,-

628 1536 5 Mark 1987.  Brandenburger Tor. .................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

629 1536 5 Mark 1971 bis 1987.  Brandenburger Tor     SATZ  10  Stück  mit   1983  und  1985     Im  Originalrahmen.
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 1.000,-

630 1536 5 Mark 1971 bis 1990.  Brandenburger Tor.     LOT  13  Stück  mit  1983  und  1985 ...................Prägefrisch 900,-

631 1538 20 Mark 1972.  Cranach. ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 34,-

632  Goldmedaille  1969.  (F 4  =   Fitzenreiter  und  Bertram,  Münze  Berlin,  900/1000,  ohne  Feinheitsangabe). 
Wilhelm Pieck - 20 Jahre DDR.  26,4 mm.  15,05 Gramm.  Im Etui ................................................Prägefrisch 800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

633 1543 5 Mark 1981.  Meißen.  Auflage 40 Exemplare. ..........................................................................Polierte Platte 4.000,-
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634 1543 5 Mark 1983.  Meißen......................................................................................................................Prägefrisch 50,-

635 1543 5 Mark 1983.  Meißen......................................................................................................................Prägefrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

636 1553 10 Mark 1974.  Caspar David Friedrich.   Auflage 100 Exemplare.   Im Originalrahmen mit zwei Plomben und 
Nummer "77". .................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

637 1554 10 Mark 1975.  Schweitzer.  Im Numisbrief (Poststempel : -4.-9.1993). .........................................Prägefrisch 50,-

638 1561 20 Mark 1976.  Liebknecht. ............................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

639 1565 10 Mark 1977.  Guericke. .................................................................................................. Polierte Platte Orig. 50,-

640 1565 10 Mark 1977.  Guericke. ................................................................................................................Prägefrisch 36,-

641 1567 10 Mark 1978.   Liebig. ....................................................................................................................Prägefrisch 30,-

642 1568 10 Mark 1978.  Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR. ............................................ Polierte Platte Orig. 140,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

643 1568 10 Mark 1978.  Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR. .......................................Berührt, Polierte Platte 100,-
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644 1568 10 Mark 1978.  Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR.     Im  Numisbrief   (Poststempel :  26.08.88-12).
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 30,-

645 1569 5 Mark 1978.  Anti - Apartheid - Jahr................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

646 1572 5 Mark 1979.  Einstein. ..........................................................................................................................PP Orig. 28,-

647 1576 5 Mark 1980.  Menzel. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

648 1577 10 Mark 1980.  Scharnhorst. ............................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

649 1577 10 Mark 1980.  Scharnhorst. ............................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

650 1578 10 Mark 1981.  25 Jahre NVA. .......................................................................................... Polierte Platte Orig. 20,-

651 1579 20 Mark 1981.  Stein.......................................................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

652 1582 10 Mark 1981.  700 Jahre Münzprägung in Berlin  In Umverpackung (Papier) der VEB Münze der DDR. Text: 
Überreicht aus Anlaß des 700jährigen Bestehens der Berliner Münzstätte.In Anerkennung Ihrer vorbildlichen 
Leistungen für den VEB Münze der DDR. Werkleitung. ..................................... Prägefrisch im Münzrahmen 50,-

653 1583 10 Mark 1982.  Neues Gewandhaus Leipzig..................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

654 1583 10 Mark 1982.  Neues Gewandhaus Leipzig...................................................................................Prägefrisch 25,-

655 1584 5 Mark 1982.  Fröbel.......................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

656 1586 5 Mark 1982.  Wartburg. .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

657 1586 5 Mark 1983.  Wartburg. ..................................................................................................................Prägefrisch 100,-

658 1586 5 Mark 1983.  Wartburg. ................................................................................................................... Vorzüglich 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

659 1587 P 20 Mark 1982.  Zum 125. Geburtstag von Clara Zetkin. Motivprobe.  Auflage 90 Exemplare.  Mit 
einpunzierter Nummer 56. ..................................................................................................... Prägefrisch Orig. 3.500,-
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660 1587 20 Mark 1982.  Clara Zetkin. ...........................................................................................................Prägefrisch 30,-

661 1588 5 Mark 1983.  Schloßkirche zu Wittenberg........................................................................ Polierte Platte Orig. 30,-

662 1588 5 Mark 1983.  Schloßkirche.  Im Numisbrief (Poststempel : 09.11.82). ..........................................Prägefrisch 40,-

663 1592 20 Mark 1983.  Karl Marx. ................................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

664 1597 10 Mark 1984.  Brehm. ....................................................................................................................Prägefrisch 36,-

665 1598 5 Mark 1984.  Thomaskirche Leipzig................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

666 1599 5 Mark 1984.  Lützow. .....................................................................................................................Prägefrisch 25,-

667 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

668 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. ............................................................................................Prägefrisch 30,-

669 1602 5 Mark 1985. Wallpavillon des Dresdener Zwingers. Beigegeben 10 Mark 1989 Bundesrepublik Deutschland 
"Hamburger Hafen".  Im Numisbrief (Poststempel : 27.04.89-10).  Gelaufen als Einschreiben/Eilsendung von 
Dresden nach Hamburg.  Beigegeben Grußkarte des Dresdener Oberbürgermeister Wolfgang Berghofer zur 
800-Jahrfeier des Hamburger Hafens. ............................................................................................Prägefrisch 50,-

670 1603 10 Mark 1985.  40. Jahrestag  der  Befreiung  vom  Faschismus.    Im  Münzrahmen  mit  goldener  Aufschrift 
"MIR - FRIEDEN 8.5.45 - 8.5.85" ....................................................................................................Prägefrisch 20,-

671 1604 5 Mark 1985.  Neuber. .....................................................................................................................Prägefrisch 30,-

672 1605 20 Mark 1985.  Arndt. ......................................................................................................................Prägefrisch 50,-

673 1606 10 Mark 1985.  Humboldt - Universität. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 50,-

674 1606 10 Mark 1985.  Humboldt - Universität. ...........................................................................................Prägefrisch 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

675 1607 20 Mark 1986.  Gebrüder Grimm....................................................................................... Polierte Platte Orig. 240,-

676 1607 20 Mark 1986.  Gebrüder Grimm.....................................................................................................Prägefrisch 160,-

677 1611 5 Mark 1986.  Kleist. ........................................................................................................................Prägefrisch 50,-

678 1620 5 Mark 1988.  Barlach......................................................................................................................Prägefrisch 30,-

679 1620 5 Mark 1988.  Barlach......................................................................................................................Prägefrisch 30,-

680 1620 5 Mark 1988.  Barlach......................................................................................................................Prägefrisch 30,-
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681 1620 5 Mark 1988.  Barlach......................................................................................................................Prägefrisch 30,-

682 1622 10 Mark 1988.  Hutten. ...................................................................................................... Polierte Platte Orig. 100,-

683 1624 20 Mark 1989.  Müntzer...................................................................................................................Prägefrisch 50,-

684 1624 20 Mark 1989.  Müntzer...................................................................................................................Prägefrisch 50,-

685 1624 20 Mark 1989.  Müntzer...................................................................................................................Prägefrisch 50,-

686 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky. .................................................................................................................Prägefrisch 35,-

687 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky. .................................................................................................................Prägefrisch 35,-

688 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky. .................................................................................................................Prägefrisch 35,-

689 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky.  Im Numisbrief (Poststempel : 28.02.89-11). ..........................................Prägefrisch 50,-

690 1628 5 Mark 1989.  Ossietzky.  Im Numisbrief (Poststempel : 28.02.89-11).  LOT 3 Stück. ...................Prägefrisch 120,-

691 1629 10 Mark 1989.  Schadow - Quadriga. ..............................................................................................Prägefrisch 60,-

692 1635 S 20 Mark 1990.  Brandenburger Tor - Silber.     Schrötling  mit  Randinschrift    4x  20 MARK.    18,11 Gramm.
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

693 1635 S 20 Mark 1990.  Brandenburger Tor - Silber.  LOT 25 Stück.  Originalverpackt...............................Prägefrisch 400,-

694 1636 10 Mark 1990.  Fichte. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 80,-

 

 

 

 
K U R S S Ä T Z E 

695 Minisatz 1982.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "700 Jahre Münze Berlin"..................................... Prägefrisch Orig. 50,-
 

696 Minisatz 1982.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "700 Jahre Münze Berlin"....... Teilweise fleckig, prägefrisch Orig. 30,-
 

697 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 100,-
 

698 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 100,-
 

699 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 100,-
 

700 Minisatz 1983.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prometheus". ...................................................... Prägefrisch Orig. 70,-
 

701 Minisatz 1983.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prometheus". ........................ Teilweise fleckig, prägefrisch Orig. 50,-
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K U R S S Ä T Z E 

702 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.................................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

703 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.................................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

704 Kurssatz 1983.  1 Pfennig bis 5 Mark Meißen.................................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

705 Minisatz 1984.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Erzträger"............................................................ Prägefrisch Orig. 50,-

706 Minisatz 1984.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Erzträger"............................................................ Prägefrisch Orig. 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

707 Kurssatz 1984.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-

708 Minisatz 1985.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Gelehrte"............................................................. Prägefrisch Orig. 30,-

709 Minisatz 1985.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Gelehrte"............................................................. Prägefrisch Orig. 30,-

710 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden. ......................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

711 Minisatz 1986.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmelzen"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-

712 Minisatz 1986.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmelzen"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-

713 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 75,-

714 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 75,-

715 Minisatz 1987.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmieden"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-

716 Minisatz 1987.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmieden"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
717 Kurssatz 1987.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-

718 Minisatz 1988.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Strecken". ........................................................... Prägefrisch Orig. 30,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     161. Auktion   11. bis 13. November 2020 

60 

 

 

 

 
 

K U R S S Ä T Z E 
719 Minisatz 1988.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Strecken". ........................................................... Prägefrisch Orig. 30,-

720 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-

721 Minisatz 1989.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prägen". .............................................................. Prägefrisch Orig. 40,-

722 Minisatz 1989.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Prägen". .............................................................. Prägefrisch Orig. 40,-

723 Kurssatz 1989.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 100,-

724 Kurssatz 1989.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

725 Minisatz 1990.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Plutus"................................................................. Prägefrisch Orig. 80,-

726 Kurssatz 1979(2), 1983, 1987(2), 1988, 1989(2) und 1990.  1 Pfennig bis 5 Mark.  LOT 9 Sätze. ..... Prägefrisch Orig. 250,-

727 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 2 Mark  und  5 Mark  Sanssouci;   Kurssatz  1989.    1 Pfennig  bis  2 Mark  und  5 Mark 
Marienkirche  Mühlhausen   und   Thematischer  Satz  1986   "Potsdam"   mit  5 Mark  Sanssouci  und  Neues  Palais. 
LOT 3 Sätze. ........................................................................................................................................Meist prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

728 Schadowfries-Satz 1983   Mzz. A.    8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot)  "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .....................................................................................................................................Polierte Platte 300,-

729 Schadowfries-Satz 1983   Mzz. A.    8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot)  "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .........................................................................................................................................Prägefrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

730 Schadowfries-Satz 1983(Schmieden) und 1984(7)  Mzz. A.  8 Kupfer - Nickel - Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot) 
"Schadowfries von 1800 Münzwesen Berlin".    Mit zwei zusätzlichen Plaketten  "20 Jahre"  und  "PGH HFZ - Pankow"
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 280,-

731 Schadowfries-Satz 1984   Mzz. A.    8 Kupfer-Nickel-Medaillen.    Im  Originalrahmen  (rot)  "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" .........................................................................................................................................Prägefrisch 300,-
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732 Der Münzfries von Johann Gottfried Schadow 2013/14.   8 patinierte Silbermedaillen (333/1000, Staatliche Münze 
Berlin).  30 mm.  6,9 g.  Im Folder. .................................................................................................................Prägefrisch 50,-

Thematische Sätze 
733 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1982  Wartburg ,  1983  Luthers  Geburtshaus  in  Eisleben,  Schloßkirche in 

Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Martin  Luther  Ehrung  1983 der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 870. ................................................................................................................................................Prägefrisch 50,-

734 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark  1983    Wartburg ,   Luthers   Geburtshaus   in   Eisleben,    Schloßkirche  in 
Wittenberg.  Im Münzrahmen mit Aufschrift "Martin  Luther  Ehrung  1983 der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 870. ................................................................................................................................................Prägefrisch 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

735 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark  1983    Martin  Luther;  5 Mark  1983   Wartburg,  Luthers  Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.  Im Münzrahmen (schwarz) mit Aufschrift "Martin  Luther  Ehrung  1983 der 
Deutschen Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870..........................................................................Fast prägefrisch 300,-

736 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark  1983    Martin  Luther;  5 Mark  1983   Wartburg,  Luthers  Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.   Im Münzrahmen (braun)  mit  Aufschrift  "Martin  Luther  Ehrung  1983 der 
Deutschen Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870..........................................................................Fast prägefrisch 300,-

737 Johann Sebastian Bach  20 Mark 1975  Bach und 5 Mark Thomaskirche.   Im  Münzrahmen  mit  Aufschrift  "Johann 
Sebastian Bach 1685-1750".  Jaeger S. 870. ................................................................................................Prägefrisch 180,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

738 Messestadt Leipzig  5 Mark  Thomaskirche in Leipzig  und  Altes  Rathaus  in  Leipzig.   Im  Münzrahmen  (blau) mit 
Aufschrift "Messestadt Leipzig".  Jaeger S. 870.............................................................................................Prägefrisch 30,-

739 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens  10 Mark   Semperoper,  5 Mark  Zwinger in Dresden und zerstörte Frauen-
kirche  in  Dresden.     Im   Münzrahmen   (blau)   mit  Aufschrift  "Münzen  aus  der  DDR  Dresden".    Jaeger S. 871.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-
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Thematische Sätze 
740 40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens    5 Mark    Zwinger  in  Dresden  und  zerstörte  Frauenkirche  in  Dresden. 

Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden".  (Pappe blau).  Jaeger S. 871......................................................Prägefrisch 35,-

741 Potsdam  5 Mark   Sanssouci  und  Neues  Palais.    Im  Münzrahmen  (blau)  mit  Aufschrift  "Münzen  aus  der  DDR 
Potsdam".  Jaeger S. 871...............................................................................................................................Prägefrisch 25,-

742 100. Geburtstag von Ernst Thälmann  10 Mark 1972  Buchenwalddenkmal und  1986  Thälmann.   Im  Münzrahmen 
mit Aufschrift "Ernst Thälmann  1886 - 1944".  Jaeger S. 871. ......................................................................Prägefrisch 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

743 750 Jahre Berlin  10 Mark 1985   Humboldt-Universität und 1986  Charité.   Im Münzrahmen mit Plakette Berlin 1987. 
Siehe Anm. Jaeger Seite 871.........................................................................................................................Prägefrisch 150,-

744 Theater von Weltruf   10 Mark   Neues  Gewandhaus  Leipzig,  Semperoper  Dresden   und   Schauspielhaus  Berlin. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Theater von Weltruf".  Jaeger S. 872. ..........................................................Prägefrisch 300,-

 

 

 

 

 

 

 

 
Geschenketuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben 

745 Etui mit drei Gedenkmünzen (jeweils im Plastikrahmen mit Plombe "Stb 1903" = Staatsbank der DDR).  10 Mark 1976 
Weber; 1983 Wagner und 1985 Semperoper Dresden. .................................................................................Prägefrisch 200,-
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L O T S      L O T S      L O T S 
746 5 Mark 20 Jahre DDR(2); 20 Jahre DDR - Nickelprobe;  Brandenburger  Tor  1987  im  Numisbrief;  10 Mark  40 Jahre 

DDR(6); 20 Mark Brandenburger Tor 1990 K/N(10, 1x mit Farbeinlage);  20 Mark  Brandenburger Tor  Silber (3, 1x mit 
Farbeinlage).  LOT 23 Stück. ............................................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 100,-

747 5 Mark Koch, Hertz, Röntgen, Lilienthal, Mann, Schill, Klopstock, Menzel, Riemenschneider und Fröbel. LOT 10 Stück
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 70,-

748 5 Mark 1978 Anti-Apartheid; 1987 Rotes Rathaus und 10 Mark 1985 Befreiung.  LOT 3 Stück. ..... Polierte Platte lose 40,-

749 10 Mark  Kollwitz; 20 Mark  Brandenburger Tor Silber(3).  LOT 4 Stück. ......................................................Prägefrisch 70,-

750 10 Mark  Gutenberg,  Böttger,  Beethoven,  Dürer,  Brecht,   Städtemotiv (2),   Schweitzer,   Weber,   Hegel,   Wagner. 
LOT 11 Stück., .....................................................................................................................................Meist prägefrisch 180,-

Numisbriefe 
751 LOT von 23 Numisbriefen.   5 Mark  Anti-Apartheid(2);  Nikolaiviertel(2);  Alexanderplatz(3);  Rotes Rathaus(2);  Über-

seehafen(2); SAXONIA(2); Mühlhausen(2); Zwickau(2); Zeughaus(2); Postwesen(2); 10 Mark Sport(2).....Prägefrisch 100,-

752 LOT von 14 Numisbriefen.  Alle als Wertbrief gelaufen  (17,- M).  5 Mark  Anti-Apartheid;  Nikolaiviertel(2);  Alexander-
platz; Rotes Rathaus; Überseehafen; SAXONIA(2); Mühlhausen(2); Zwickau(2); Zeughaus; 10 Mark  Sport  (Wertbrief 
70,- M). ...........................................................................................................................................................Prägefrisch 80,-

 

 
Kleinmünzen 

 Verprägungen und Kuriositäten 

753 1 Pfennig.  Rohling; Schrötling mit Stauchung; 1948 A dezentriert (25 %) und (40 %) sowie zwei Schmuckstücke (835 
über Krone) mit Motiv des 1 Pfennigstückes.  LOT 6 Stück............................................................................ Vorzüglich 40,-

754 1 Pfennig 1963 dezentriert (10 %); 1973 Stempeldrehung  180 Grad  "Französische Prägung";  1975  Zainende;  1975 
Stempeldrehung 170 Grad; 1979 Stempeldrehung 50 Grad;  1980  Stempeldrehung  90 Grad;  1981  Stempeldrehung 
100 Grad; 1982 Stempeldrehung 45 Grad und 1989 Kleine Warze im Feld.  LOT 9 Stück..Sehr schön bis vorzüglich 50,-

755 5 Pfennig 1968 A.  Geprägt auf artfremden Schrötling.  0,91 g statt 1,1 g...................................................... Vorzüglich 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 

756 5 Pfennig 1972 A.  Abschlag auf Eisenschrötling.  2,71 g............................................................................... Vorzüglich 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

757 5 Pfennig 1989 A.  Fehlprägung - Stempel von einer noch nicht überarbeiteten Patrize hergestellt. ............Prägefrisch 50,-

758 5 Pfennig 1989 A.  Fehlprägung - Stempel von einer noch nicht überarbeiteten Patrize hergestellt. ............Prägefrisch 50,-

759 5 Pfennig.   Schrötling mit Stauchung;  1948 A  dezentriert (15 %);  dezentriert (90 %);  1952 A  außerhalb  des  Rings 
geprägt (20,7 mm); 10 Pfennig Schrötling mit Stauchung; 1948 A dezentriert (15 %) und (25 %);  1948 A  großflächige 
Verprägung sowie Aluminium Rohling 1,3 g.  LOT 9 Stück. ........................................................................... Vorzüglich 60,-




